

YAOSEN

打造高质量发展主引擎

——市四大班子领导观摩重点项目建设侧记

■记者 黄顺

实干不负春光，防疫不误工时。在我市各个重点项目建设现场，施工方案持续优化、施工力量逐渐加强、建设进度不断加快，各项目单位你追我赶，力争把耽误的工期补回来，全面掀起项目建设的春潮。

4月1日，我市四大班子领导利用一天的时间，深入近20个重点项目建设工地，从东部新城到南部次中心再到煤化基地，一路走、一路看，问进度、看变化，盘点回顾、谋划长远。

这些项目中，既有补短板、利民生、打基础、管长远的重大基础设施、公共服务项目，也有关系到加快产业转型升级、以高科技产品和技术打破西方垄断的高新技术产业项目。这些重点项目的建成，将为我市高质量转型崛起注入强大活力和动能。

沿着创新大道一路往东，经绿金湖，穿过主体结构已经完成、正在安装机电的泉山隧道，眼前顿时豁然开朗。

大道剖开朱山，连接花山路，东部新城成功“牵手”主城区。路旁不远处，淮北师范大学新校区公寓楼前的樱花在春风里含笑不语、烂漫绽放。

如果说创新大道暨泉山隧道项目建设拉近了东部新城和主城区的距离，那正在建设中的京台高速淮北收费站东迁工程（一期）则拓展了东部新城发展空间。

收费站将迁至新东外环，一下高速，扑面而来的是东部新城建设的滚滚浪潮。小小收费站见证着烈山的发展和变化，一个宜居宜学宜业宜游的



市四大班子领导观摩重点项目。 ■首席摄影记者 岳建文



淮北一中新校区项目建设加快。 ■摄影 见习记者 黄鹤鸣



煤化基地年产20万吨醋酸酯的瑞柏醋酸酯项目建设快速推进。 ■首席摄影记者 岳建文



南部次中心李乡一期棚改安置小区主体工程已完工。 ■首席摄影记者 岳建文

新城正展现在人们面前。

在这里，有集转运、检测、治疗为一体的公共卫生中心和全省一流、功能完善的人民医院东院区。目前，医院主体医疗区已经建成。

在这里，有占地340.8亩、办学规模7000人的一中新校区，主体工程基本完工。有总投资100亿元建设的港利教育小镇，一期幼儿园、小学、中学同步建设，预计5月中旬主体封顶。

在这里，还有废弃矿山修复改造的烈山、卧牛山风景区。站在烈山山顶附近的观景台，身边绿树鲜花环绕，远处相

城和美丽的南湖、绿金湖尽收眼底。卧牛山顶正在建设的气象雷达站，既是科普基地，又因形似广州塔“小蛮腰”，将成为淮北新的地标建筑。

在这里，出行更加便利。总建筑面积2.1万平方米的淮北公交客运综合枢纽加快建设……

和东部新城一样，濉溪及南部次中心、安徽（淮北）新型煤化工合成材料基地的建设同样如火如荼。

站在高高的乾隆塔上四处望去，一个融文化、生态、休闲、艺术为一体的综合性4A景区映入眼帘。乾隆湖环境综合治

理项目基本建成，昔日采煤塌陷水域华丽转身，成为人们休闲好去处，今年5月份即将开门迎客。

沿着正在建设的雁鸣大道，进入南部次中心起步区。

龙腾路、青沟路等6条道路正在进行雨污分流施工，配套安置区主体工程已经完工，5月份将启动8个村村民回迁，其它基础设施建设同步推进。

此时，安徽（淮北）新型煤化工合成材料基地，绿洲高性能电子化学品、长淮环保型功能性添加剂、瑞柏年产20万吨醋酸酯、欧勤奋LAO、PAO暨氟新材料等一大批高科技含量

重点项目建设，将千亿元基地的目标一点点拉近。

长淮，环保阻燃剂生产技术世界领先，并参与制定6项国标、行标，三年达产后，产值将达到8.5亿元。

欧勤奋，在电子化学新材料、高端润滑油、麻醉药领域打破西方技术和产品垄断……

据了解，2020年，我市共安排市级重点项目675个，总投资3136.92亿元，年度投资计划514.35亿元。截至3月31日，市级续建重点项目复工率99.5%。1至2月份，全市固定资产投资高于全省平均增幅15.1个百分点，居全省第3位。

我市一人获评3月份“安徽好人”

■记者 齐新亚

通讯员 张迪

任任荣入选3月份“安徽好人”榜。

3月11日11时13分，在抗疫一线奋战47天的任荣，因过度劳累突发心脏病，经抢救无效离开人世，生命定格在51岁。

新冠肺炎疫情发生以

来，任荣始终驻守在守护群众安全的最前线。他带领村“两委”成员在全镇率先实行网格化管理，对外出返乡人员居家整户隔离，做好本村环境卫生大排查、大整治，还自掏腰包为村里的困难户送去口罩。脚底磨出水泡，脚

底板走到炸裂，任荣未敢停歇，在全村上下的共同努力下，土楼村没有出现一例确诊或疑似病例。

自2011年担任土楼村党支部书记以来，任荣就是村民们们的“贴心人”。他带领“两委”班子统筹规划，盘活

集体资产，通过物业租赁方式促进集体资产保值增值，2019年村级集体收益16.8万元。近年来，土楼村整治出店经营、占道经营，开展村容村貌整治、田园绿化和改水改厕，村庄换了新颜、村民得了实惠。

市人大常委会召开县区就业促进工作座谈会

■记者 王晨

通讯员 董楠楠

本报讯 3月31日下午，市人大常委会社会建设工委召开县区就业促进工作座谈会。市人大常委会副主任张香娥参加会议并讲话。

会议听取了县区人大关于就业促进工作调研情况的汇报；市人大常委会社会建设工委负责同志通报了社建委2020年工作要点。与会人员围绕如何加强社建委工作、推进就业促进工作进行座谈交流。

张香娥对各县区就业促进工作取得的成绩给予肯定。她指出，要围绕“工业强市”“创业驱动”战略统筹做好与就业工作密切相关的产业结构调整、支持中小企业发展等工作，通过经济发展增加就业总量，实现就业与经济发展的良性互动。要提升职业技能培训的针对性和有效性，提高劳动者就业技能及岗位匹配度，同时积极引导求职者转变就业观念，着力解决就业难和招工难的矛盾。要深入贯彻落实国家和省、市就业工作部署，加大政策落实力度，打通就业和用工的“最后一公里”，切实增强企业获得感。要鼓励灵活就业，营造良好创业氛围，加强对灵活就业和新就业形态的政策支持，切实推进全市就业促进工作再上新台阶。

市政协召开重点提案督办工作部署会议

■通讯员 朱伟

本报讯 3月31日下午，市政协召开重点提案督办工作部署会议，市政协副主席张保成出席会议并讲话。

会议传达了《市领导领衔督办市政协十届三次会议重点提案工作方案》，市委督查考核办公室负责同志就重点提案督办工作提出要求，与会人员进行了交流发言。

张保成指出，市领导领衔督办重点提案工作是推动新时代政协提案工作进一步提质增效的重要抓手，是推动党政工作落实的有效载体，是密切联系群众的有力举措。

张保成要求，要提高政治站

位，认真抓好重点提案办理工作，做到办理工作方案、办理责任人员、办理措施、提案建议的四落实；要实行“清单制”办理，提案承办单位要和提案人“面对面”充分沟通协商，做到照单办理、对账销号，推进提案办理由答复型向落实型转变；要加强组织领导，提案承办单位、市委督查考核办公室、市政协办公室及各专委会等单位和部门要密切协作，增强提案办理工作的整体合力。

市政协提案委以及市政府办、市科技局、市经信局、市司法局、市自然资源和规划局、市水务局、市地方金融监管局、市数据资源管理局、濉溪县政府等八个重点提案承办单位的负责同志参加会议。

第一家制药企业



淮北生化制药厂生产的华蟾素。

股份有限公司”，淮北矿业集团以国有资产出资，原有其他股东以原有投资持股，职工以经济补偿金和现金出资入股。改制后，金蟾生化的总股本为8728.25万元。

2009年，金蟾生化与华润三九达成合作协议，共同出资4.62亿元，在市开发区龙湖工业园建设金蟾生化现代中药园，引入华润三九999中药单

味配方颗粒的提取、分装生产工艺，拓展企业发展空间。华润三九通过收购淮海实业持有的金蟾生化股份并增资扩股8600万元后，持有金蟾生化84.01%的股份，实现对金蟾生化的绝对控股。

建厂初期，淮北生化制药厂只有3名职工，用一口铁锅试制土农药——狼毒杀虫剂。1980年前后，开始利用大

蟾蜍皮作原料，研制“华蟾素注射液”等11种药品，并成为此后重点攻关生产药品。现如今，安徽华润金蟾药业股份有限公司已经成为华润三九主要生产基地，承载着华润三九医药处方药和中药配方颗粒两大剂型产品的战略生产任务，为国家高新技术企业，是淮北生物制药领域的龙头企业。

全市最早的制药单位是淮北煤矿筹备处于1959年建立的制剂室，只有药剂师黄宗琪一人，发展至1973年，成立淮北矿工医院制药厂。而全市第一家制药企业则是1970年成立的淮北生化制药厂。

淮北生化制药厂于1978年移交淮北矿务局农林处（1979年更名为淮北矿务局林业处）领导。1995年10月20日，安徽金蟾实业总公司成立，与淮北矿务局林业处合署办公。1996年4月10日，组建安徽淮北金蟾药业总公司（淮北矿务局林业处）。淮北生化制药厂始终为其下属企业，名称随之变更并于1999年1月改制成立淮北药业有限责任公司，具有片剂、软膏剂、胶囊剂、滴眼剂、大容量注射剂等剂型的生产能力。

2000年7月12日，淮北矿务集团同意设立安徽金蟾生化股份有限公司，由安徽淮北金蟾药业总公司以淮北制药厂整体性经营资产与中国中医研究院中药研究所、中国药

科大学、安徽省科技产业投资有限公司、北京大卫科医药发展有限公司共同发起，注册资本2500万元，并开始在人民路上建设新厂区，占地308亩。与此同时，安徽淮北金蟾药业总公司更名为安徽金蟾药业集团有限公司。

2002年6月，安徽金蟾药业集团有限公司被注销，其所持金蟾生化的股权转让给淮北矿业集团，安徽省科技产业投资有限公司所持股份转让给淮北矿业集团多种经营总公司。金蟾生化原有农贸、绿化、板材等非医药业务被剥离，与淮北药业有限责任公司合并重组，组建新的安徽金蟾药业集团有限公司，安徽金蟾生化股份有限公司与淮北药业有限责任公司为其子公司。

2004年，为减少管理层次，注销安徽金蟾药业集团有限公司和淮北药业有限责任公司，成立新的安徽金蟾生化股份有限公司，持续多年金蟾生化与淮北药业并行交叉的混乱局面就此结束。

2008年3月，经安徽省国资委等部门批准，金蟾生化再次改制为新的“安徽金蟾生化

地址：
市传媒中心（东区）：淮北市相山区人民中路316号
市传媒中心（西区）：淮北市相山区南湖路198号
邮编：235000

■电话：办公室：3022331（传真）■日报编辑部：3056062■时政新闻部：3022243 3053289■社会新闻部：3026808■外宣新闻部：3366077■专刊新闻部：3056039■政风行风热线：3884243
■办就办热线：3881898■摄影部：3053839■视觉专题部：3053828■数字传媒事业部：3053825■数字传媒运营部：3366005■网络编辑部：3056012■广告经营部：3366180■报刊发行部：3895292